

El caso de Morote

Un valenciano que se retira "por pulcritud" de la política española

Para su hermano don Francisco, nuestro maestro y amigo.

En vísperas de unas elecciones generales—que es cuando todos los que han actuado en la política tradicional cotizan y aun abultan sus derechos o méritos—nuestro paisano don José Morote, con toda solemnidad, ha hecho pública desde la tribuna del Ateneo su decisión de apartarse "de la charca política", a la que ha pertenecido, y de hoy en adelante, consagrar toda su actividad e inteligencia a la defensa de los problemas vivos de España, y no a "las minucias y convencionalismos—dice él—de estos políticos que no se enteran más de lo que pasa en la Puerta del Sol, y cuando aquí no pasa nada, creen que no ocurre nada en el mundo".

Este hecho, aunque ya comentado minuciosamente por toda la prensa española, merece que nosotros lo anotemos también por el gran relieve de don José Morote, y sobre todo, porque las causas de su inquebrantable decisión encierran una alta significación educadora. Pues aunque sabemos que las actitudes y los recónditos misterios de la política general solo suelen tener fuerza de engaño para los espectadores candorosos, hay sin duda en el rasgo de Morote un mérito indiscutible, del cual se desprende todo un tratado de pedagogía social y política.

El motivo de su decisión parece que está en su gallarda actitud en el pleito del "Soto de Roma". Pleito que es una de tantas iniquidades de las que comete a diario la política central para favorecer intereses particulares. Pues la política de Madrid la podemos definir con Thandiere, diciendo que no hace otra cosa que disfrazar siempre de interés general los intereses particulares.

Así nos podremos explicar la desapresión tan grande de Dato, que no duda en resolver a su favor desde la Presidencia del Consejo de ministros el asunto del "Soto de Roma", que hace veinte años lo perdió como abogado de la casa ducal inglesa de lord Wellington...

Y don José Morote, que con toda energía y razón ha salido en defensa de 1.367 familias obreras españolas de la vega de Granada, a las que se pretende dejar en la miseria y robar sus derechos, ha sido también desautorizado por su cariñoso jefe Romanones, que presta más atención a los mandatos del embajador de Inglaterra en Madrid, que aquellos otros que la justicia y los intereses nacionales requieren. No es extraño.

Por eso ha hecho bien nuestro paisano de separarse de la hecibunda charca política de Madrid. El desaturo que con su recta actuación ha conseguido su antiguo rabadán, le habrán puesto de manifiesto y le habrán enseñado más claramente los fines que persiguen las inmorales agrupaciones de la política general, cuyos jefes, como Catón decía de los augures romanos, no pueden mirarse ninguno sin reírse.

El desengaño de nuestro ilustre paisano, que tanto esfuerzo dedicó siempre a la política liberal de Romanones, nos llena de alegría y pensamientos que ojalá no sea el último que se desengañe. Si ahora que ha perdido la antigua convicción política—y ésta, como la virginidad, cuando se pierde ya no se vuelve a recobrar—piensa dedicarse al estudio de los problemas vivos de España, no ovide que aquí en Valencia hay planteados muchos problemas vivos que no podrán tener solución hasta que los valencianos rompan las ligaduras políticas con que les sujetan interesadamente los rabadanes de Madrid, o se preocupen de ellos todos los valencianos que tengan independencia y patriotismo.

E. MARTINEZ-SABATER.

En el Centro de Cultura Valenciana

A la sesión que, como habíamos anunciado, celebró anoche esta entidad, y que fue presidida por el director decano don José Martínez Aloy, asistieron casi todos los directores de número y consiliarios, y muchos correspondientes, entre los que figuraba el doctor don José J. Calabuig, que lo es en Madrid.

Dióse lectura al acta y a varias comunicaciones recibidas, y entróse a los reunidos del descubrimiento hecho por don José Senent, en término de Moncada, de un hermoso mosaico greco-romano, acordándose interesar al Gobernador para que adopte medidas encaminadas a evitar la desaparición de tan notable pavimento.

Nómbrese una ponencia que entienda en todo lo referente a la organización del Congreso de Historia de la Corona de Aragón, que ha de celebrarse dentro de dos años en Valencia, y se acordó dedicar una lápida al patriarca del valencianismo don Joaquín Martí Gadea, de cuyo fallecimiento, ocurrido anteriormente, dió cuenta, en frases muy sentidas, el señor Martínez Aloy.

El doctor Calabuig pronunció un elocuente discurso, dando las gracias al Centro por haberle nombrado correspondiente, y se ofreció para todo cuanto pueda redundar en honra y provecho de Valencia.

También el notable arqueólogo don Manuel G. Simanca, nombrado para dirigir los trabajos de investigación que van a realizarse en Sagunto, hizo uso de la palabra, proveyendo que cuantos objetos de valor histórico o arqueológico sean encontrados en las excavaciones sean custodiados debidamente, para que en su día, formen el Museo Saguntino, que se formará, como se ha hecho en Soria, con los hallazgos de Numancia.

Todos los señores que forman el Centro de Cultura ofreciéronse al señor Simanca para cooperar a su labor.

Pérdida

Una escopeta, fuego central, calibre 12, llaves exteriores, marca Jules Tonon, con una placa de oro en la culata, encontrada en una funda de cuero, se extravió desde la calle de Sagunto a la estación del Norte, a las seis de la mañana del martes. Se ruega a la persona que se la haya encontrado, la presente en la calle de Sagunto, núm. 67, farmacia de E. Bellver, y se le gratificará.

Ecós y comentarios

Sánchez Mejías, político

Leemos en un periódico que en el mismo tren en que partía de Madrid hacia Galicia don Juan de La Cierva para continuar su "tournee", iba don Ignacio Sánchez Mejías, ex-estudiante de Medicina y actual matador de toros. La gente—según referencias—aplaudió a los hombres-cumbre de la política y del toro. Y hasta se dice que un espectador dijo: —¡En ese tren van los dos hombres más valientes de España!

Entonces don Ignacio Sánchez Mejías gritó: —¡Viva La Cierva!

No hay que asombrarse de que el tal vez ilustre lidiador haga manifestaciones políticas. Hay precedente. Un día que mató seis toros en una plaza de Barcelona brindó la muerte de uno de sus toros:

—Por el señor presidente y por que Cataluña tenga la autonomía que pide.

El Ebro

Hace días dimos en esta sección la noticia de que Mariano García-Collás se había encargado de la dirección del periódico aragonésista "El Ebro". Y hoy, que recibimos el último número de la tal revista, observamos ya el sello del espíritu movido y paradójico del nuevo director.

He aquí el sumario:

La normal liberación de Irlanda, por M. García-Collás.—La alegre estudiantina de Aragón.—Baturrellan, por Julio Calvo Alvaro.—Nuestra bandera, por Gaspar Torrente.—Del momento, por M. G. C.—Examen de conciencia, por el general Formes Calvo.—Aragón y el descubrimiento de América, por la Redacción.—Aragón, industrial, por Almagar.—La Restauración aragonesa.—Contra fuero: contra Aragón.—Trozos, por Pepón.—Ideario mediterráneo aragonés.—Aragoneses de Teruel.—Varios: De elecciones. El comunismo de Aragón. Suscripción Pro-Bandera.

Es, en conjunto, un número armonioso, donde, al lado de extensos estudios, vemos vibraciones nacionalistas henchidas de audacia.

En el Instituto Médico Valenciano

Las conversaciones científicas

En la primera conversación científica que ha celebrado en el curso actual el Instituto Médico Valenciano, que tuvo lugar en días pasados, el doctor Camilo Aguado Victoria presentó a la consideración de sus compañeros "Un caso de paratuberculosis con manifestaciones mesocefalicas".

La exposición de la historia clínica y las consideraciones clínicas de ella derivadas, fueron demostración fehaciente de las condiciones intelectuales del disertante.

En la interpretación del caso clínico intervinieron los doctores Pastor Reig, Sanchis Bergón, Martínez Sabater, Vila Bella, González Beltrán y Peset (J.), exponiendo particulares puntos de vista, que coadyuvaron a hacer más interesante el caso presentado por el doctor Aguado Victoria, que estuvo afortunado, al igual que los citados doctores.

Se celebró la segunda conversación científica con distinguida concurrencia.

El doctor don Francisco González Beltrán desarrolló el tema "Consecuencias de la intubación en la traqueotomía y su tratamiento".

Comenzó exponiendo tres historias clínicas con presentación de enfermos, extendiéndose a continuación en atinadas consideraciones clínicas, poniendo de relieve los vastos conocimientos en la especialidad que con tanto provecho cultiva.

Detalló minuciosamente la terapéutica quirúrgica a seguir, y leyó las conclusiones en que resumía su trabajo.

A continuación el doctor don Camilo Aguado Victoria expuso con notable maestría un curioso caso clínico de "Epitelioma del recto en un enfermo de 25 años", detallando minuciosamente la historia clínica y exponiendo las consideraciones que el caso le sugería, exhibiendo en el negatoscopio la placa radiográfica del enfermo, que no había podido traer a la sesión, como hubiera sido su deseo.

Ambos compañeros fueron calorosamente aplaudidos y felicitados.

Publicaciones

Ha visitado nuestra Redacción el número 95 de la "Revista de Tuberculosis", que desde su fundación dirige el distinguido doctor Antonio Villanova Is.

Publica este interesante sumario: Quimioterapia de la tuberculosis, por el doctor Mélamet.—Diagnóstico de las supuraciones bronco-pulmonares en el adulto, por el doctor H. Paillart.—El diagnóstico práctico de la tuberculosis pulmonar del adulto, por el doctor E. Sergent.—Bibliografía.—Noticias.—Publicaciones recibidas.

"Mestre Peius"

Las diarias hojas volantes me hicieron saber, con el frío escuetismo de las noticias, la muerte de Pompeyo Gener, acaecida en el admirable hospital barcelonés. Quinta de la Alianza, en donde permanecía desde hace unos meses, que le llevaron con el brazo roto por una caída que tuvo al salir de casa.

Aunque, dada la edad de Pompeyo Gener, *mestre Peius*, como se le decía familiarmente, se podía suponer un cercano desenlace, he de confesar que me ha sorprendido la noticia. Se le había visto sobrevivir tanto, que nadie pensaba que llegase a un momento en que se había de detener aquel reloj viejo.

La muerte del señor Gener no puedo sentirlo como la de otro semejante ni como la de otro intelectual; allá por el mes de septiembre de 1917 tuve el honor de trabajar con él y de vivir unos ratos de amistad. De aquel entonces guardo en mi memoria algunas anécdotas, y tuve con *mestre Peius* conversaciones respecto de nuestro movimiento nacionalista, que me creo en el deber de tributarle unas humildes líneas y de contar a mis amigos lo que soñaba el amigo maestro.

La manera cómo trabé amistad con él, no la quiero pasar por alto.

Era una madrugada en el "Lion d'Or". Había frías tertulias. Yo estaba con un amigo sentado en una mesa alejada, de las que rodeaban *demonioides* y noctámbulos, hablando de cosas elevadas. Un viejecito apareció en el umbral, entrando vacilante en el salón. Vino a sentarse a nuestra mesa; era Pompeyo Gener; conocía a mi amigo. Empezó a charlar con nosotros. Mi amigo me presentó como nacionalista valenciano. *Mestre Peius* tuvo gran placer de encontrar un hermano de ideal de la Valencia dormida. Su espíritu catalanista tuvo un avivamiento. Y charlamos largo rato. El nos contó su intervención en la batalla del Marne, a la que su fantasía de viejo le había hecho asistir. Daba tal minuciosidad de detalles, que hasta mi amigo, que convivió en aquel café con *Peius* los días de aquella epopeya, dudaba si no estaría el narrador en aquel auto blindado, ataseado en barrizal de tierra y sangre, que decía el maestro: A medida que hablaba sentía más simpatía por él. Al poco de conocernos éramos ya amigos. Su espíritu de niño, su bondad incommensurable, eran puerta abierta a la amistad.

Cuando se inició el amanecer el maestro me rogó que le acompañase a casa. Sus piernas le sostenían malamente, y necesitaba ayuda; su acompañante, un *croupier* amigo, tardaba en acudir, y él tenía sueño.

Por callejas oscuras fuimos hacia su casa, en la plaza de Medina-celi. Al pasar por uno de aquellos callejones me previno que íbamos a encontrar un amigo. A poco vi ante nosotros un perrazo negro, que interceptaba la estrecha acera. El buen animal se levantó, yendo a lamé las manos de *Peius*. Aquel era el amigo que, familiarizado por el diario paso del maestro, había llegado a tomarse afecto.

Muchas noches acompañé a su casa al amigo *Peius*, y también hubo de acompañarle por las Ramblas, pero nunca durante el día. *Mestre Peius* era un hombre nocturno: a las ocho de la noche salía de casa, yendo a cenar al *Switz*, y después marchaba al "Lion", en donde permanecía charlando y bebiendo agua de Seltz, hasta que iba a amanecer.

En nuestras charlas me contó la vida de sus años mozos, su amistad con Sarah Bernard, Victor Hugo, Renau, Litte y otros, de los que me narraba interesantes anécdotas de su vida privada, muchas de las cuales consigna en su obra "Amigos y maestros". También me hizo conocer su labor catalanista. El era de los de *tot o res*. No podía avenirse con el politiquero tan propicio a compromisos. Un día me enseñó un retrato suyo, en el que aparecía vestido de *cadell*, montado en brioso corcel. Mis proyectos de actuación para el despertar de Valencia le agradaban, y hasta llegaban a entusiasmarle. Hermanar todos los pueblos de la misma había le parecía un bello sueño que podía llegar a realidad.

Me presentó a conocidas personas del mundo político y cultural de Cataluña, y me ofreció el único ejemplar que le restaba de su novela "Agu-Maria", haciendo constar en la dedicatoria que era como prueba de germanar entre Valencia y Cataluña.

Tuve que regresar a Valencia, y nuestra amistad continuó, entablándose correspondencia. En sus cartas, de líneas torcidas y letra irregular por la inseguridad de la vejez, aparecen referencias a las ideologías similares de todos los pueblos de la gran nación levantina. Aquellas cartas es obvio decir que el maestro las escribía en nuestra lengua, igual que las dedicatorias de los ejemplares de sus libros de que me hizo inmerecida ofrenda.

Ya no he vuelto por Barcelona, y no he asistido a las lamentables horas postreras del maestro, robe

El próximo Congreso de Riegos

Como saben nuestros lectores, los mismos días en que tengan lugar las sesiones del tercer Congreso Nacional de Riegos podrá visitarse la Exposición anexa al mismo, que en el actual se espera tenga un especial interés para los congresistas y los agricultores y técnicos en general.

La comisión organizadora de dicha Exposición, presidida por don Arturo Monfort, ingeniero jefe de esta División hidráulica, ha tomado importantes acuerdos. La Exposición constará de cuatro secciones. En la primera se instalarán los modelos de obras relacionadas con los riegos, tales como pantanos, canales, presas, acuequias, etc., y los proyectos de las que estén en ejecución o todavía no se hayan empezado. La segunda sección comprenderá toda clase de documentos gráficos, estadísticos, etc. Para estas dos secciones se cuenta con la cooperación de las escuelas de ingenieros, de los centros oficiales, y muy especialmente de los ingenieros y Juntas de obras en construcción o en explotación. Los organizadores se proponen que en dichas secciones se ponga de manifiesto el gran número y extraordinaria importancia de las obras ejecutadas, en construcción o proyectadas en toda España.

La tercera sección, que por primera vez figurará en esta clase de certámenes, comprenderá la literatura y documentación sobre los riegos. Es propósito de la comisión que en ella figuren todos los libros y folletos que pueda reunir sobre los regadíos españoles, y especialmente los valencianos, así como las ordenanzas de las Comunidades de regantes. El conjunto de esta sección permitirá iniciar una labor bibliográfica, sobre cuya conveniencia ya tomaron acuerdo los congresistas de Sevilla.

Finalmente, la cuarta sección, de maquinaria, reunirá las instalaciones que se reciban de máquinas para elevar agua, alumbramientos, galgías, pozos, aforos, máquinas para construcciones hidráulicas, etc. Los expositores de esta sección deberán abonar una cuota especial. Seguramente el conjunto de máquinas expuestas tendrá un interés singular para los propietarios y agricultores de la región levantina, en la cual tanta importancia tienen los pequeños regadíos. La concurrencia de industriales será seguramente numerosa, a juzgar por la correspondencia recibida sobre este asunto. El departamento de comercio de los Estados Unidos ha llamado la atención de los fabricantes de aquel país sobre la conveniencia de que concurren a la proyectada Exposición anexa al tercer Congreso Nacional de Riegos.

Cuanto deseen más detallados informes pueden dirigirse a la secretaría general del Congreso, plaza de San Luis Bertrán, número 1.

TIERRAS VALENCIANAS

Moncada

El Centro Artístico Musical de esta villa celebrará los días 20 y 21 del corriente las fiestas que anualmente dedica a su Patrona Santa Cecilia, con arreglo a este programa:

Sábado, a las doce, volteo de campanas y disparo de morteretes, que se repetirán a las seis de la tarde; por la noche a las ocho será trasladada procesionalmente la imagen de la Santa, desde la calle Mayor, por las del Doctor Pastor, Corbella, Mercado, Romero, Pont-Sech, Eras y Cuarte, al Centro Musical. A las nueve gran serenata por la banda del mismo.

El domingo comenzará con campaneo, diana y morteretes; a las nueve será llevada la imagen a la parroquia, y se cantará la misa en *si bemol*, de Giner, predicando el canónigo de esta Metropolitana señor Iruirita; a las doce gran *mas-clell*, seguida de *cantecelles* enormes.

Por la noche a las siete procesión, y a las diez castillo de fuegos artificiales, que terminará con la clásica *barqueta*.

caído, sepultadas las ruinas de su arrogante persona entre las sábanas de un lecho numerado, ahorrando en momentos lucidos los triunfales días de su juventud.

¡Pobre maestro! ¡Que la inconsciencia de la vejez le haya velado la evocación de ayer, haciendo memoria dolorosa los fríos días de su crepúsculo!

Con *mestre Peius* ha huido de la ciudad condal el símbolo de muchas cosas.

Descansen en paz el buen amigo, buen patriota y obrero infatigable de la cultura mundial.

V. TOMAS Y MARTI.

Antes de mi "Socialismo estético"

Lo que me ha traído al alma el número 13

(La realidad extraña.)

No sé, no podría explicarlo por qué fuerza extraña de casualidad ha llegado a mi este caso extraño, que tiene tanta profundidad de sentimiento. Se hallaba la noticia, pequeña y escondida, en la cuarta plana de "Las Provincias". Casi nunca... y sin casi... Nunca leo la cuarta plana de ningún periódico.

Los cronistas de hace quince años atrás solían sacar algún bello motivo de estas noticias de la plana, por excelencia, comercial.

Recuerdo unas cosas de Zamacois, inspiradas en ella. Gran cosas entretenidas y, si se quiere, bonitas. Hoy un periódico trae en sus páginas demasiadas cosas serias y de una trascendencia espiritual tan grande, que ya no queda tiempo para entretenerse en leer la plana última, en la que se ve ese hombre con la cabeza traspasada por una barra de hierro.

Ha sido, pues, milagrosamente el que esta noticia llegara a mí. Yo creo en que ha habido en esto una fuerza ultraterrenal, algo inexplicable.

Dejando a un lado la lógica, la seriedad, el sentido claro de las cosas, yo me emocioné en creer que he sido enterado del caso, que ha llegado a mí la noticia, en ese aire fantástico y espiritual que envuelve los personajes de Maeterlinck.

Algun rito del destino la ha hecho llegar a mí. Algun personaje extraño, que yo no conseguiría describir, personaje hecho de nerviosidad, de imaginación y de espíritu, era, indudablemente, el destinado a poner, respetuosamente, con una elegante reverencia, ante los ojos míos, la noticia. Noticia poema. Anuncio enigmático y suave como una sonrisa de la vida, que es la suprema Esfinge.

Tiene, sin embargo, un título prosaico y amargo. Dice: "Pesetas, 15 mensuales". Y bajo, en letra muy menuda, muy insignificante: "Se ofrece a persona instruida, de mediana edad e intachable conducta, por una hora diaria de tertulia a un anciano sano y bueno. Dejar nota de señas y profesión en la calle de la Ermita, número 13, piso primero, derecha".

Ante todo, lo que vosotros no veis, ni vereis nunca... Ante todo ese número 13. Ese número 13, que a mí me persigue, que a mí me trae las cosas definitivas de mi vida. Ese número 13, en el que yo veo la elegancia de alma de un personaje con antifaz.

Tiene el "3" algo no sé yo qué de femenino. Se retuerce en una línea incoherente y parece sonreír. El "1" le sirve de contraste. El "1" es la seriedad, la filosofía, el sentido común, el sentido claro de las cosas.

El "1" no ríe. Es serio y triste. Parece que, causado de preguntarle cosas al misterio, se ha vuelto de espaldas, enfadado y amargado, resuelto a no ver más a la gracia enigmática, de sonrisa y de luz, del número "3". Pero el "3" le persigue, no le deja, sonríe... sonríe siempre, y el número "1" parece sentir en sus espaldas toda esa emoción de su sonrisa.

Todavía, en la noticia, hay otro 13. No, no lo veis, no lo veáis nunca. Yo sí. "Piso primero, derecha...". En este "derecha", después del "primero", hay un 13 oculto. Yo lo veo.

Quizás es la obsesión, el irrimundo romántico, que este número ejerce sobre mí.

Pero el caso es que este primero, que me da la idea del número "1", lleva algo a su derecha. Y qué puede llevar sino el enigma dulce y sentimental que guarda a este viejecito "bueno y sano", que pide conversación y la paga; que quiere un muchacho que le hable, que le cuente cosas, que le distraiga; ¡Oh! este viejecito "bueno y sano" paga un alma amiga, paga... su último amigo.

El está solo. El está triste. El está "bueno y sano". ¡Oh! Este viejecito que parece entristecido de que le hayan respetado todas las enfermedades, de que le haya olvidado la muerte, el silencio de eterno descanso, cuando en la vida ya no le queda nadie con quien hablar.

¿Cómo debe de pesar el "Silencio" sobre su soledad! Pero no es solo esto. No, yo sé, yo presento algo más. No sé por qué, me parece que nadie, absolutamente nadie más que yo, ha leído esta noticia de "Las Provincias".

Sin darse cuenta el bueno del viejecito, esto estaba escrito para mí. Se lo dictó al oído el personaje extraño, hecho de nerviosidad y de espíritu, en ese profundo silencio que tanto le apena.

¿Para qué será, pues, este lazo que el Destino nos hecha para unirnos? ¿Qué emoción noble y sentimental hallaré junto al viejecito que, callado y sumiso, sin saberlo, me espera? "Dejar nota de señas y profesión..."

El ya las sabe. En esta Redacción de LA CORRESPONDENCIA. Casi, casi... escritor mi profesión. Pero escritor humilde, inquieto, triste y sentimental.

No hace falta más. Estoy seguro que, milagrosamente, y a pesar de vivir solo (si es que vive así) esta crónica ha de llegar a él. Lector: Te prometo contactarte mi entrevista, mi saludo cordial a este anciano.

Una entrevista interesante. ¿No? Y como él también hablará, y como tanto más que oír, distrae hablar, claro está que yo... no he de cobrarle las quince pesetas.

EMILIO FORNET.

Banco Hispano Americano

Capital: CIEN MILLONES DE PESETAS

PLAZA RODRIGO BOTET, 1 CASA CENTRAL: MADRID

Sucursales y agencias

Alcoy, Antequera, Alicante, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Coruña, Ejea de los Caballeros, Córdoba, Granada, Játiva, Huelva, Logroño, Málaga, Murcia, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Sevilla, Soria, Tarrasa, Valdepeñas, Valladolid, Vigo, Villafranca del Panadés y Zaragoza.

Este Banco ofrece al público cuantas facilidades pueda desear para las siguientes operaciones:

Compra y venta en las Bolsas españolas y extranjeras de toda clase de fondos públicos y valores industriales. Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros. Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes de Banco extranjeros. Préstamos y créditos con garantía de valores. Giros, cheques nominativos, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago sobre todas las plazas nacionales y extranjeras. Custodia de títulos y valores. Apertura de cuentas corrientes y de depósito en pesetas y moneda extranjera. Anticipos sobre conocimientos de embarque y sobre mercaderías, y todas las demás operaciones propias de esta clase de establecimientos, así como cuantas tiendan a facilitar las relaciones mercantiles de nuestra nación con las de América latina.

Aperturas de cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras a los tipos de interés que se estipulen en cada caso.

ESTE BANCO FACILITA ANTICIPOS SOBRE LOS WARRANTS EXPEDIDOS por los DOCKS COMERCIALES de VALENCIA (C. A.)

EDITORIAL VALENCIANA S. A.

Se convoca a los señores accionistas a junta general extraordinaria que habrá de celebrarse el domingo 21 del presente mes, a las cinco de la tarde, en el domicilio social, Gran Vía Marqués del Turia, 36.

El President, Francesc Soto Mas



Hogad a Dios en caridad por el alma de EL SEÑOR

D. Salvador Prior Sanchis

que descansó en el Señor el día 19 del próximo pasado mes de octubre

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Serán en sufragio del finado el funeral que se celebrará mañana en la iglesia parroquial de la Ollería y el día de misas que el día 1.º de diciembre próximo se celebrarán en el altar mayor de la Iglesia del Salvador, de esta ciudad.

Su director espiritual, su desconsolada esposa doña Josefina de la Peña Plá, sus padres, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

NOTICIAS

En la conferencia que hoy hemos celebrado con la primera autoridad civil, nos ha dicho lo siguiente:

«He llamado para esta noche a las ocho al presidente de la Sociedad de vendedores de periódicos, para decirle que he tenido noticia de que individuos asociados insultan y amenazan a los vendedores no asociados, y que si el caso se repite procederé a la detención y encarcelamiento de la directiva y de los demás que proceda.»

También le dije que prohibo en absoluto que se estacionen frente a las redacciones de los periódicos los vendedores que no tengan que tomar papel, y los que no obedezcan este mandato mio serán detenidos y multados con toda severidad. Esta orden he dado también a la Policía.

Los asuntos electorales continúan en el mismo estado. En Sagunto las gestiones están paralizadas, y en la capital esperaré el sábado para llamar a los dos candidatos legitimistas, para eliminar uno de la candidatura oficial, si antes no se retira alguno de ellos.

Y por hoy no tengo más noticias.»

Hoy hemos tenido un día nuboso y triste, de brisa húmeda y desapacible; un día, en fin, propio del otoño.

La temperatura ha sido relativamente benigna, habiendo marcado el termómetro 9º en la madrugada y 17º a la una de la tarde.

El barómetro acusa una presión de 769 milímetros; la humedad relativa es de 87%, y la brisa domina del Noreste.

Anoche recibimos por un telefonema de Gandia, firmado por el señor Loygorri, que dice lo siguiente:

«Un delegado, en unión de diez guardias civiles, intentan suspender el ayuntamiento de Rafelcofer. El pueblo en masa, alborotado ante estos atropellos nunca vistos, se opone a la consumación de hechos tan arbitrarios, por lo que la Guardia civil ordena cerrar todas las casas, apaleando a cuantos vecinos salen a la calle. Igualmente procedimientos se pretenden realizar en Bellreguard, Beniarjof y otros pueblos del distrito.—Loygorri.»

La Sociedad ciclista Velo Club ha organizado para el domingo una carrera regional libre, en la que se habrán de cubrir 25 vueltas al pascio de la Alameda. Las inscripciones podrán hacerse hasta media hora antes de comenzar la prueba, y los señores que desean regalar algún premio a los corredores, deberán hacerlo presente al jurado.

La misma Sociedad está preparando el "record de la hora" en la Alameda, y el campeonato de Valencia, carretera, 100 kilómetros, en la de Buñol.

Los cazadores que asistieron ayer a la tirada de aves acuáticas en los cortos artificiales de Sueca y Cullera regresaron satisfechísimos de su excursión.

Abundaban las fúrcas y no hubo puesto en que se cobraran menos de 200 de estas aves, así como en Sollana y Tabernes se mataron gran número de "pardals".

De seguir así, los aficionados van a tener una gran temporada, lo que de veras celebraremos.

El señor Arzobispo ha concedido un premio para el Certamen científico escolar que está organizando la Asociación Universitaria Católica de Derecho.

El tema puesto por el doctor Reig y Casanova es: "Concepto cristiano del derecho de propiedad".

Telegráficamente se ha comunicado esta mañana al Gobernador el fallecimiento del alcalde de Ayora, señor Cámara.

CEREO-LEGUMINOSA BELLVER El mejor alimento vegetal para toda clase de enfermos.

El alcalde de Ribarroja ha entregado en la secretaría del Gobierno civil un proyecto de Ordenanzas de Riego de las acequias de Lorea y Quint, de aquel término, para su tramitación.

El doctor Martí Soriano aplicará el "606", por vía intravenosa, mañana a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 32 enfermos pobres que lo han solicitado.

CIRCO REGÜES Hoy, a las 6 tarde (matiné especial), "LOS CALABRESES".

A las 9:30 noche "LA CASA DE LOS MILLAGROS", "EL CASO ES PASAR EL RATO!" y "EL SOL DE ESPAÑA".

La fiesta que anualmente dedica el Colegio Notarial a sus Santos Patronos Vicente Ferrer y Luis Bertrán, se celebró el domingo con extraordinaria pompa y solemnidad en la parroquial iglesia de San Esteban.

El sermón estuvo a cargo del muy ilustre señor doctor don Juan José Calabuig, capellán mayor de San Francisco el Grande, de Madrid, quien, con su peculiar y arrebatadora elocuencia, pronunció un hermoso discurso repleto de galanuras de estilo y párrafos bellamente hermosos, en los que cantó las glorias de nuestros Santos compatriotas, y dedicó justos y merecidos elogios a los ilustres miembros del Colegio Notarial, que al honrar a sus esclarecidos Patronos se honran a sí mismos.

La numerosa y distinguida concurrencia que asistió a la solemne y grandiosa labor oratoria de nuestro eximio paisano el doctor Calabuig, capellán mayor de San Francisco el Grande, a quien sinceramente felicitamos por el triunfo que como orador sagrado consiguió.

La mujer que no usa el PERBORATO SODICO DOCTOR CUBS-TIA no estima la belleza de su dentadura. Bote, 175 pesetas.

Anoche se celebró en el Circolo Central Legitimista una importante reunión de los elementos jaimistas del distrito de la Audiencia, bajo la presidencia del señor marqués de Villorcas.

En esta asamblea, en la que reinó gran entusiasmo, quedaron terminados los trabajos preparatorios para la elección de don Francisco Aparisi, quedando encargado de la jefatura electoral por dicho distrito el concejal del mismo don Luis Selva Mergelina.

CIRCO REGÜES Hoy, a las 6 tarde (matiné especial), "LOS CALABRESES".

A las 9:30 noche "LA CASA DE LOS MILLAGROS", "EL CASO ES PASAR EL RATO!" y "EL SOL DE ESPAÑA".

Joyas de arte Nuevos modelos. Exposición permanente. Creaciones exclusivas de

MARTINEZ HERMANOS Joyeros fabricantes Despacho: C. Mar, 1, esquina Campaneros Talleres y venta al por mayor C. MAR, 2, esquina plaza Reina

El IV Centenario de Magallanes

Con asistencia de numeroso y distinguido auditorio, dió su anunciada conferencia en el Centro Escolar y Mercantil el presidente del Ateneo Mercantil don Ricardo Serrano Chissaing.

El secretario del comité, señor Puchades, leyó unas notas referentes a la civilización y monumentos de los Estados Unidos de Méjico, escritas por el conde de aquel país señor Aragón, para ilustrar las proyecciones que se dieron a conocer en la conferencia, y que fueron muy elogiadas.

Concedida la palabra al señor Serrano, comenzó éste su discurso, agradeciendo el honor de haber sido invitado a ocupar aquella tribuna, y entrando de lleno en el tema de su conferencia, habló del Estrecho de Magallanes, considerándolo en su aspecto mercantil.

Dijo que la exuberancia de la producción de la Tierra de Fuego, las costas de la Patagonia, etc., cuyas fauna y flora, así como la estructura de las costas y riqueza mineral del suelo expuso clara y concisamente, habiéndose llamado la atención de los países verdaderamente comerciales de Europa y América.

Que antes de la guerra, Alemania e Inglaterra importaron de aquellas tierras sobre diez millones de pesos; Inglaterra, solo el año 1918, importó doble cantidad, y la Argentina, siete millones.

Ocupó de la importancia del puerto de Punta Arenas, e hizo resaltar la importancia que significaría para España el establecer allí sus capitales, fomentando un comercio activo, único medio de conquista en estos tiempos, y terminó con períodos muy bellos, recordando la gloriosa historia de la España del siglo XVI.

ROTULOS en AZULEJOS y PLATOS IRROMPIBLES en AZULEJOS y PLATOS Camhierrámicos Patente VALDECABRES MAQUETAS, TEJA PLANA, etc. Plaza Pellicers, 7, pral.—Teléfono 766

Noticias de teatros

PRINCESA La empresa de este teatro, con el fin de dar variedad al cartel, y en virtud de compromisos contraídos anteriormente por esta compañía, pues solamente puede actuar hasta el 2 del próximo diciembre, anuncia para esta semana las últimas representaciones de "Los hipócritas", y prepara para la próxima el estreno de "Maleficio", y el estreno de la traducción que del catalán hizo Marquina y López del poema dramático de A. Gual, "Hores d'amor i de tristesa". Daremos detalles sobre el estreno de dichas producciones.

La duquesa del Tabarín

Hoy jueves, se cantará por primera vez en la presente temporada la popular ópera "La duquesa del Tabarín"; por la tarde a las seis, matiné, con la preciosa ópera "Los saltimbanquis".

Don Francisco Greus Girona

en cumplimiento del noveno año de su fallecimiento Sus hijos, hijos políticos y nietos aplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

CLINICA DEL PALAU Dr. VALLS

Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel. Electricidad. Diatermia. Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 9. PALAU, 14, FRENTE A CORREOS

OLYMPIA

Hoy, por tarde y noche, se pondrá en escena el hermoso drama de Eschegaray, "De mala raza", que es una de las obras predilectas de Emilio Thuillier, y una de las que más ha contribuido a cimentar su justa fama.

ESLAVA

Mañana viernes, por la tarde, se pondrá en escena la comedia "La fuerza del mal", y por la noche el drama "Don Juan Tenorio", de cuyo protagonista es Thuillier el más fiel intérprete.

ESLAVA

Mañana primera matiné blanca, con la preciosa comedia en tres actos, del señor Muñoz Seca, "La verdad de la mentira", función que seguramente se verá brillantemente concurrida, como en temporadas anteriores.

CARTELERA

Funciones para hoy TEATRO PRINCESA.—Por la noche a las 9:45: Los hipócritas.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: Los saltimbanquis.—Por la noche a las 9:45: La duquesa del Tabarín.

TEATRO RUZAFIA.—Por la noche a las 9:30: Las corarias. La perfecta casada y La chica del Aguilón o zapatero y sus zapatos.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6: Lo dice la copla.—Por la noche a las 9:45: Cristobalón y En cuarto creciente.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6 y por la noche a las 9:45: De mala raza.

TEATRO LIRICO.—Sesión única de cine de 5 tarde a 12:30 noche.

TEATRO REGÜES.—Por la tarde a las 6 (matiné especial), Los calabreses.—Por la noche a las 9:30: La casa de los milagros, el caso de pasar el rato y el sol de España.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Séptimo y octavo episodios de "Barrabás".

Funciones para mañana TEATRO PRINCESA.—Por la noche a las 9:45: Los hipócritas.

TEATRO APOLO.—Por la tarde a las 6: La duquesa del Tabarín.—Por la noche a las 9:45: Los saltimbanquis.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6: Matiné blanca. La verdad de la mentira.—Por la noche a las 9:45: Cristobalón y En cuarto creciente.

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 6: Don Juan Tenorio.—Por la noche a las 9:45: La fuerza del mal.

CINE MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche. Noveno y décimo episodios de "Barrabás".

Teatro Principal

Grandes recitales por los excelsos pianistas SAUER-FRIEDMAN

Los días 26, 27 y 28 de noviembre 3 únicos conciertos

El primero y el tercero, a las seis tarde, de abono.—El segundo, a las 9:45 noche, fuera de abono. Queda abierto el abono en contaduría, de cuatro a siete de la tarde y 9:30 a 11 noche.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Isabel, reina de Hungría. Misa y oficio de esta Santa, con rito doble y color blanco, y conmemoración de San Ponciano, Papa, mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúa en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, Compañía. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Carmen, Cor María. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta, en Santo Tomás.

TEATRO APOLO

Gran compañía de zarzuela y ópera, dirigida por ANSELMO FERNANDEZ

Hoy jueves, a las 6 tarde LOS SALTIMBANQUIS

A las 9:45 noche La duquesa del Tabarín

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

DESCENSO Y DESVIACIONES UTERINAS por el método C. A. BOER

El Nuevo Método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aún haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas rebeldías y voluminosas que sean.

No hay hernia, desviación y descauso uterino que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas, altamente reconocidas, los hacen impredecibles a todos los enfermos que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Cuando herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, como también las señoras que sufran descenso o desviaciones uterinas, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. BOER, quien visita regularmente nuestra región y recibe en:

Sueca, viernes 19 de noviembre, Fonda del Teatro. Gandia, sábado 20 de noviembre, Hotel Ferracarril. Benia, domingo 21 de noviembre, Hotel Comercio. VALENCIA, lunes 22 y martes 23 de noviembre, Hotel España, plaza Castelar.

Alcoy, miércoles 24, Hotel Comercio. Villena, jueves 25, Hotel Alcoyano. Alicante, viernes 26, Hotel Simón.

C. A. BOER, especialista herniario, 62, Boulevard Edgar Quinet, PARIS.

CONTINENTAL IBERICA

Garage para Camiones.—Venta de Camiones y Automóviles de varias marcas

europas

Accesorios.—Taller de reparaciones de coches y Camiones de todas marcas

AVENIDA DEL PUERTO, 21 — TELEFONO 1.625

CASI SIN EXCEPCIÓN

TODOS LOS MÉDICOS ANTE UNA FIEBRE TIFOIDEA, PARATÍFICA o COLIBACILAR y en todas las FIEBRES INTESTINALES de ORIGEN GASTRO-INTESTINAL

PRESCRIBEN SIEMPRE EL FEBROXIL CERA

COMO MEDICACIÓN BASE PARA SU TRATAMIENTO EFICAZ

FUJE SU ATENCIÓN EN ELLO GRÁBELO EN SU MENTE y RECUERDE EN SU OPORTUNIDAD

CONSULTAR CUANTO ANTES CON SU MÉDICO para aprovechar su máxima eficacia, puesto que cuanto antes el FEBROXIL actúa, mayores son sus ganancias

EL FEBROXIL CERA, preparado por E. CERA, médico y farmacéutico, es un antiséptico-bactericida gastro-intestinal de acción indiscutiblemente positiva, un fármaco para el enfermo indolente y un poderoso eliminador de las toxinas microbianas. Únicamente por ser así, ha sido adoptado por el mundo médico como tratamiento fundamental de las toxo-infecciones gastro-intestinales.

OFICINAS Y LABORATORIOS: VICO, 10 y REGREVERNIS, 15 RL 19 BARCELONA

Madrid-Concert

Hibera, 2 Teléfono 1.174 Muy pronto 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 y 8 DEBUTS

Hoy DEBUT de Conchita Benito Mary Blanca Sara Luise

Todos los días 2 grandes sesiones, 2 a las 8:30 tarde y 9:45 noche Después de los espectáculos de tarde y noche, grandes festivales y atracciones en el Tabarín EXCELSIOR

El más elegante y concurrido de Valencia Cubierto EXCELSIOR, 8-50 Grandes rebajas de precios en la carta.—Vinos y Champagne.

Salon de moda HOY, 7.º y 8.º episodios de Barrabás Mañana, 9.º y 10.º episodios. Pronto suceso: EL GRAN AMOR. PÍDASE EN TODAS PARTES CHAMPAGNE BENEZEIT. EL MEJOR CAFE YAUCO SELECTO lo vende Sixto Ayora, San Vicens, num. 174.

TELEGRAFO Y TELEFONO

AYUNTAMIENTO

Los caminos

El Alcalde ha dispuesto el libramiento de las cantidades necesarias para la ocupación de los terrenos expropiados, a fin de continuar las obras de construcción de los caminos vecinales de Valencia a Moncada (sección de Masarrochos), y de Valencia a Paterna (sección de Benimamol).

El carbón

Una comisión de carboneros ha visitado al Alcalde, anunciándole que por falta de vagones escasea el carbón, y que se han cerrado ya más de 50 carboneras, produciéndose un alza considerable en el precio de dicho combustible. El señor Sampedro ha dirigido un telegrama al ministro de Fomento, rogándole que ordene a las Compañías la prestación de los vagones necesarios, especialmente en las estaciones de Badajoz y de la línea de Calatayud a Teruel, centros productores del carbón.

Decomiso

El jardinero mayor señor Peris ha decomisado hoy en los mercados de la capital 16 cestas flor, por no encontrarse en buen estado para el consumo.

La limpieza

El presidente de la comisión de Limpieza y Ornato, señor Catalá, nos ha manifestado que, atendiendo las denuncias de la prensa y en vista de la salud del vecindario, no es un momento de preocuparse en la cuestión relativa a la recogida de las basuras.

Nos ruega llamemos nuevamente la atención del vecindario para que contribuya a la acción del Ayuntamiento, y hasta que pueda normalizarse este servicio, dando facilidades para la recogida de dichas inmundicias, depositándolas convenientemente recogidas al borde de las aceras, sin esparcir las por la vía pública, de no a fin de la noche.

También nos ha manifestado que ha dado las órdenes oportunas al interventor de la Limpieza, para que desaparezca hoy mismo el depósito de basura de la Granvía de Germanías, e inmediatamente se hará desaparecer también el existente en las inmediaciones del puente de Serranos.

Lo de la Cárcel Modelo

A propósito de las deficiencias que se observan en la Cárcel Modelo, y de las causas se achaca la culpa al Ayuntamiento. El Alcalde señor Sampedro nos ha entregado la siguiente nota, demostrativa de que el único causante de lo que ocurre es el Estado.

La Junta carcelaria consigna para gastos de cárceles: 66.000 pesetas para personal, 128.000 para racionaria y 114.000 para otros gastos. Total, 308.000 pesetas. Con esta suma puede atenderse a tales gastos, aparte de las cuantías de cargar, no con las 66.000 pesetas consignadas para personal, sino con 189.000 que retiene la Hacienda.

TRIBUNALES

Absolución

El tribunal que entendió días pasados en el proceso por esta instruido contra el vecino de Alcorfa, Cándido Benedito Mata, ha dictado hoy sentencia, absolviendo a éste de acuerdo con lo expuesto por su abogado defensor don Pedro Ribelles.

Otra absolución

El Jurado de Ayora, después de oír la defensa hecha por don José Luis Pérez Mangano en la causa que, como ayer dijimos, se veía contra José Guevara Medigall, por muerte violenta de su madrastra, ha dictado veredicto de inocuidad, fundándose en que el inculcado no tuvo intención de causar tan grave daño.

Buscando asiento

El 3 de marzo último pasaba por la carretera de Picasset, completamente solo y sin objeto alguno que distrayera su atención, José Abad Breso, y al fijarse en que la puerta de la casa número 22 de dicho camino, habitada por Catalina Ferrerols, se hallaba abierta, penetró con precauciones, y no viendo otros cosas de valor más que unas sillas, cargó con ellas, marchando calle arriba, hasta que fué detenido, causado de correr y sin poder sentarse.

Su defensa ha estado a cargo de don Antonio Brú.

RELIGIOSAS

Fiesta en las Avenidas.—El próximo domingo celebrarán las Avenidas el X aniversario de la erección del reservado en su Colonia Escolar de Benimamol, y por la canónica agregación de aquella iglesia a la Basílica Vaticana, en dicho día se celebrará el Jubileo de los Siete Altarés. A las ocho será la misa de Comunión, y a las nueve se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento y se celebrará la misa cantada. Por la tarde a las cuatro trisaga predicando don José Garín, y terminará la fiesta con solemne reserva.

Cultos para mañana:

En la Compañía, a las siete misa de desahucio, y a las ocho misa de Comunión y ejercicio a San José, como día 19, y por la tarde a las cuatro y cuarto estación, trisagio cantado y reserva.

En el Pilar, a las siete misa solemne de renovación con exposición y música, y por la tarde a las cinco ejercicio de Pasión, con exposición, sermón y reserva.

En el convento de San José, a las cuatro ejercicio al Corazón de Jesús, con exposición, y al Patriarca San José, como día 19.

En San Agustín, a las siete y media novenario a San Nicolás de Tolentino.

En el Pilar, a las cinco y media de la tarde novenario a la Medalla Milagrosa, con trisagio mariano, sermón por el magistrado de Murcia, Salve y el himno.

En el Salvador, a las cinco de la tarde novenario de almas con sermón por don Pedro Colomina.

En el Asilo de San Eugenio termina el Triduo Eucarístico.

En San Martín, a las cinco y media de la tarde novenario al Cristo del Buen Acierto y almas del purgatorio, con sermón por don Enrique Sánchez.

En San Miguel y San Sebastián, a las cuatro de la tarde ejercicio de la O. T. de San Francisco de Paula con exposición y sermón.

En la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, a las nueve misa de Comunión, Rosario y ejercicio de la Asociación de Señoras de Nuestra Señora del Milagro, terminado con Salve, motete y gozos.

Movimiento de población

Total: Nacimientos, 10; defunciones, 10.

TEATRALERIAS

Reglas

La obra estrenada anoche, que lleva por título "El caso es pasar el rato", no llegó a convencer al público.

La interpretación fué admirable. Todos los artistas lucharon como si dependieran las fiestas de Navidad del estreno.

La señorita Miguel y el señor Espi—este señor Espi, ya lo dijimos, viene pegando—alcanzaron un ruidoso éxito en unos bailables.

Eslava

Prometimos ayer ocuparnos de la interpretación de "Cristobalón" en Eslava, y cumplimos hoy la palabra. Cuando quedó inaugurada la temporada hicimos presente que era difícil hallar compañía de conjunto tan acertado, y esta afirmación nuestra ha tenido confirmación en el estreno de la obra de Linares Rivas.

La interpretación fué admirable. Todos los artistas lucharon como si dependieran las fiestas de Navidad del estreno. La señorita Miguel y el señor Espi—este señor Espi, ya lo dijimos, viene pegando—alcanzaron un ruidoso éxito en unos bailables. Prometimos ayer ocuparnos de la interpretación de "Cristobalón" en Eslava, y cumplimos hoy la palabra. Cuando quedó inaugurada la temporada hicimos presente que era difícil hallar compañía de conjunto tan acertado, y esta afirmación nuestra ha tenido confirmación en el estreno de la obra de Linares Rivas. Pero el triunfo de los excelentes artistas de Eslava—porque han triunfado en toda la línea—se agranda ante esa terrible frase utilizada mucho en materia teatral "La comparación. No se arredraron, y convencidos de su buena voluntad, estudiaron y ofrecieron su modesta labor al público, y triunfaron porque el espectador reconoció desde el primer momento que aquello era producto de mérito aquilatado. Concha Robles hizo "Sabela", y podríamos haber puesto aquí. Al decir hizo, ya comprendido gesto y dición, acabado estudio del personaje; pero queremos hacer constar que el público apreció una nueva fase del talento de esta artista, y hubo manifestaciones de simpatía en todo momento de la situación escénica donde su figura dominaba. Y pudimos apreciar que eran en sus labios las frases de cariño y reproche frente purísima de amor, y las de odio del reflejo de un carácter indignado, que año y no fué correspondida, y existió cuando su nombre se vio mancillado. Señora Robles: triunfó usted por su talento. Suscribimos los aplausos que le tributaron a presentarse en escena en algunas situaciones de la obra. Luis Echaide se encariñó con el papel de "Cristobalón". Salíó a escena y vimos que su trabajo era producto de un detenido estudio; no había leído el papel a la ligera, ni quería salir del paso; deseaba, si obtener un éxito resonante ante el público de Eslava. Podemos afirmar que lo consiguió en absoluto, y los principales momentos fueron alarde de buen actor, y el más pequeño detalle demostración plena de un concienzudo estudio. Para la Robles y para Echaide fueron las ovaciones más estruendosas y sinceras. Labor notable la de las señoras Ema y Montosa; muy acertada Angélica Giesbert—monista de rapaza—y Carmen García, y en sus papeles respectivos lograron triunfar Calda, Benítez, Rosés y demás intérpretes. Para todos, absolutamente para todos los artistas, un aplauso sincero.

Nacional

El señor Bergamín

El exministro señor Bergamín inserta una carta en "La Epoca", lamentando que en las campañas electorales se reproduzca el incidente de la destitución del Gobernador civil de Valencia señor Durán, y que se intente a sabiendas al asegurar que las 1.000 pesetas que remitió a dicho señor fueran del fondo de gastos secretos, cuando consta a muchos que eran de su bolsillo particular.

La asamblea de la Democracia

La sesión de la tarde terminó cerca de las ocho de la noche, discutiéndose el dictamen referente al presupuesto de la nación, transportes, régimen bancario y participación del Banco de España. Hablaban los señores Torres, Calzada, Iglesias, Maná, Mateu y otros, suspendiéndose la sesión para continuarla hoy.

Los socialistas

Se ha reunido la comisión ejecutiva del partido socialista, y ha acordado agradecer la invitación de los socialistas suizos para asistir al próximo Congreso, si bien declinando este honor por existir un acuerdo previo de no acudir a ningún Congreso unitarista.

Tropas a Lituania

Ha sido muy comentado un suceso de "La Correspondencia de España" concebido en estos términos: "No queremos equivocarnos al asegurar que la Sociedad de las Naciones va a decidir el envío de contingentes nacionales a Lituania para garantizar el orden público. España contribuirá con fuerzas de infantería de Marina, enviando dos compañías. Aun no hay acuerdo definitivo, pero esto es lo que se asegura en los círculos diplomáticos. El viaje de Lema a Ginebra está relacionado con este asunto."

De Marruecos

El general Berenguer ha telegrafado al Gobierno, manifestándole que el comandante general de Larache le había comunicado que al efectuar un convoy el servicio de la aguada en Nava, fué agredido por un grupo de moros fuertemente emboscados, resultando muertos el cabo Gonzalo Gutiérrez, y los soldados Bernardo Moreno, José Martos, Felipe Huertas, Joaquín Ortega y Demetrio Sánchez, todos ellos pertenecientes al batallón de Chiclana. Al mismo tiempo atacaron la posición, resultando herido el soldado Salvador Ramos. Sabieron fuerzas de la posición y recogieron los cadáveres, conducción de los a Telfer. Aprovechando las circunstancias favorables, nuestras tropas construyeron un bioceno en la ladera de Kelkan, en la cumbre del monte, desde el cual se domina Xexaguen.

Lo que dice Dato

El jefe del Gobierno recibió a los periodistas en el ministerio de Marina. Nos dijo que le había visitado el capitán general de Cartagena. Un periodista: —¿Está relacionada esta visita con el propósito de enviar dos compañías de Infantería de Marina a Lituania? —No tiene que ver con eso la visita; de ese envío ni se nos han hecho indicaciones ni hemos realizado ningún preparativo. Esto no quiere decir que dichas fuerzas no se envíen, sino que, por ahora, nada hay acordado. Me ocupé en estos momentos de la reorganización de la Infantería de Marina. —¿Periodista: —¿Señaló para la escuela? —El señor Dato: —De ello nos ocupamos. Después dijo: "No tenemos noticias del crucero "Reina Regente". El día 22 llegará a Cádiz el buque argentino "Presidente Sarmiento" al que preparamos entusiasta recibimiento, para corresponder a las atenciones que han sido dispensadas en la Argentina al crucero español "Reina Regente". Se le preguntó si el Gobierno enviará un delegado a Cádiz, y contestó que ese era su deseo, pero que ello dependerá de las circunstancias. Manifestó que pasado mañana habrá Consejo de ministros en la Presidencia, y que los Reyes regresarán de Londres el domingo o lunes próximo. El señor Dato recibió la visita de los señores marqués de Margaz y capitán de navío Montaguá, que representarán a España en el próximo Congreso de Ginebra. También visitó al señor Dato el señor Alcalá Zamora.

De Instrucción

Mañana publicará la "Gaceta" un real orden nombrando a los señores Cortezo, Cetracido y decanos de las facultades, para formar la comisión que ha de estudiar el reglamento para la provisión de cátedras vacantes.—Mencheta.

Conferencia

Don Melquíades Álvarez ha conferenciado con los ministros de Fomento e Instrucción pública.

Asamblea del Magisterio

La Asociación de maestros limitados ha convocado a una asamblea, que se celebrará en breve, para tratar de diversos asuntos que afectan a la clase.—Mencheta.

Agresión sindicalista

De una chanistería de la calle de Ponzano, número 70, han salido dos obreros, dirigiéndose hacia sus domicilios. Al llegar a un campo inmediato salieron tres sindicalistas, que les hicieron 14 o 15 disparos. Resultó herido uno de los obreros. Los agresores se dieron a la fuga, pero fueron detenidos por los guardias de Seguridad al intentar tomar el Metropolitano.

Se separa

El exdiputado a Cortes señor Aragón se ha separado del conde de Romanones por haberle eliminado de la candidatura por Madrid.

Lo que dice Urzáiz

El exministro de Hacienda señor Urzáiz ha manifestado que existía divorcio entre los directores de la política y la opinión. La gestión ministerial no es acertada. El poder, por debilidad, no se atreve a adoptar medidas. El Banco adquirió dos millones de pesetas para defender la peseta. Era natural que movilizase el oro. El acaparar el oro es cosa de indios. Por eso se ha encarecido el precio de los artículos de primera necesidad. Por la depreciación de la moneda, especialmente. El problema está en el Banco de España.—Mencheta.

Noticias de toda España

BARCELONA

Los empleados municipales

Barcelona.—En la sesión del ayuntamiento fué aprobada la fórmula por la que se aumentaba el sueldo a los empleados del municipio, así como los jornales a los obreros. Antes de la sesión acudieron al ayuntamiento los empleados y obreros, que hacían objeto de sus manifestaciones de agrado o protesta a los concejales, según fueran o no partidarios del aumento. El presidente de la Asociación de Empleados y Obreros Municipales, cuando mayor era la efervescencia, salió a un balcón de las casas consistoriales, anunciando que el ayuntamiento acababa de aprobar, en principio, una fórmula que satisfacía sus aspiraciones. Los manifestantes se retiraron sin promover más incidentes.

Hay pan

El gobernador ha conseguido que los fabricantes de harinas aporten 35.000 sacos para el consumo de pan durante ocho días. Parece que el Gobierno adeuda muy crecidas cantidades a los fabricantes en concepto de abono, de la diferencia por el suministro de harina a precio reducido y que en atención al señor Martínez Arido, dichos fabricantes han accedido a facilitar la mencionada cantidad de harina, a fin de que Barcelona no se quede sin tal artículo de primera necesidad.

Al trabajo

Los patronos de la fábrica Unión Vidriera que habían dispuesto cerrar la fábrica, han vuelto hoy a abrirla, entrando al trabajo 900 obreros.

Los estudiantes

Barcelona.—Esta mañana algunos estudiantes han pretendido adelantar las vacaciones de Navidad, y ello ha sido origen de discusiones violentas entre ellos. La mayoría se ha impuesto, entrando en clase. Los revoltosos han arrancado los adoquines frente a la puerta principal, y al presentarse los guardias de Seguridad, han apedreado a la fuerza. A las doce, al paso de un tranvía, ha estallado un petardo. La alarma ha sido grande y ha habido carreras, sustos y cierre de puertas. El rector ha dispuesto que mañana los escolares presenten la matrícula para entrar en la Universidad.

Solución

Ha sido solucionada la huelga de obreros de las fábricas de pastas para sopa de Manresa.

Atropello

Un tren de la línea de Sarriá, en el cruce de las calles de Balnear y Valencia, ha arrollado a un carro conducido por dos caballerías. Estas han resultado muertas y el conductor ileso. El público amotinado, ha intentado causar destrozos en el convoy del tren, pero la presencia de agentes de la autoridad lo ha impedido.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el marinero Andrés Irlas, por amenazar de muerte al cónsul de Grecia.

Causa importante

En la Audiencia ha sido principio, en la sección primera, la vista causa contra Ernesto Herrera y Luis Molina, acusados de haber muerto a tiros, en la noche del 4 de enero último, a don Juan Serra Más, hijo de un fabricante. El hecho acaeció en la calle del Des de Mayo. Los dos procesados fueron detenidos por la Guardia civil a poca distancia del lugar del suceso. Como quiera que al darles el alto, los presuntos autores dispararon sus armas contra la benemérita, éstos están sujetos también a la jurisdicción militar.

Por el primero de los delitos referidos, el fiscal pide 20 años de presidio para cada uno de los procesados. Las defensas niegan los hechos y aspiran a la impunidad. En el acto del juicio, Herrera ha declarado que el agredido hizo ademán de sacar un arma, y que entonces él disparó. Ha negado haberse dirigido contra la Guardia civil, y el somatenista Molina niega en absoluto su participación en el hecho. Dice que al escuchar los disparos huyó, y fué detenido. Dos testigos que han depuesto en el acto del juicio no han aportado grandes elementos de prueba. El cabo de la Guardia civil señor Cervantes ha declarado que seis como los procesados disparaban, y que les siguió hasta detener al Herrera.

El fiscal ha mantenido sus conclusiones, y los defensores señores Layret y Soroyogen han abogado por la absolución. Se espera que esta noche dicte sentencia el tribunal de Derecho.—Joaniquet.

ZARAGOZA

La huelga

Zaragoza.—Continúa la huelga general. Los faroles del alumbrado público fueron apagados por los bomberos y los jóvenes de la Acción Ciudadana.

El abastecimiento

Los carros municipales han procedido hoy al reparto de harina a los hornos, en cantidad suficiente para dos días. Hoy tampoco se ha sacrificado en los mataderos. Los vendedores de carbón vegetal han acordado aumentar el precio del artículo. El gobernador ha acordado llegar a la incautación, si aquellos aumentan los precios actuales y ocultan las existencias.

Sindicato disuelto

El gobernador ha disuelto el Sindicato católico de Adular.

Un proceso

En la Audiencia se ha visto la causa contra el presidente del Sindicato de Alimentación, Vicente Mieres. Los obreros promovieron algunos desórdenes. El fiscal retiró la acusación.

Nuevo alcalde

Ha sido nombrado de real orden alcalde de Tarazona, don Luis Martínez.

Los azucareros

El secretario del ayuntamiento de Quinto ha visitado al gobernador civil, para manifestarle que existen allí 300 hombres dispuestos a trabajar en los azúcares a precios inferiores a los fijados por los huelguistas.—Mencheta.

OVIEDO

La huelga de mineros

Oviedo.—La Sociedad Patronal minera se ha reunido con los obreros para tratar de dar solución a la huelga. Esta solución se presenta difícil porque los obreros desean que sean readmitidos cinco compañeros despedidos, a lo cual la empresa se niega en absoluto, así como también a despedir a un vigilante de la mina.

Contra los obreros de la Compañía

Enterados los huelguistas de que se enviaban vagones de pan para los

obreros a la Compañía, han realizado trabajos para impedirlo.

Han publicado pasquines y proclamas declarando el boicot a todos los empleados que permanezcan en sus puestos.

Los carreteros

Se han declarado en huelga los obreros carreteros. El gobernador ha encarcelado a la Directiva por no haberlo efectuado en el plazo legal.—Mencheta.

SEVILLA

Accidente de aviación

Sevilla.—Esta mañana se elevó en el aeródromo de Tablada un biplano, llevando al capitán señor Pastor como observador, y como piloto al teniente señor Berrendau. Al llegar al pueblo de Comas el motor sufrió una avería, y el biplano cayó al suelo, resultando destruido. Los tripulantes salieron milagrosamente ilesos del accidente.

Robo de joyas

En una joyería de la calle de Francos se ha cometido un robo durante la pasada madrugada. Los ladrones abrieron el establecimiento con llaves falsas, apoderándose de 80 relojes de oro, varios gemelos y otras joyas. El robado se calcula en unas 40.000 pesetas.

Huelga

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tejidos de los señores Grievin, por solidaridad con los de otra fábrica similar de Dos Hermanas.—Mencheta.

Extranjero

La derrota de Venizelos

Atenas.—El resultado definitivo de las elecciones legislativas asigna 118 puestos a Venizelos y 250 a los constantinistas. El gobierno de Venizelos, al dimitir, ordenó el cierre de la Bolsa, a fin de evitar que el resultado de las elecciones y la crisis causara un pánico financiero. Atenas.—Continúa cerrada la Bolsa hasta que se aclare la situación política. Las casas de banca, a consecuencia también del pánico financiero, se han visto obligadas a cesar en sus operaciones, porque el público se aglomeraba, pretendiendo cambiar por oro todos los valores extranjeros.

Nueva York

Nueva York.—Según un telegrama de Atenas, las tropas griegas se han visto obligadas a hacer uso de las armas en varios puntos de la ciudad helénica, para dispersar a los manifestantes. Los almacenes, Bancos y teatros han cerrado sus puertas. En caso de ocurrir nuevos disturbios se proclamará la ley marcial. Corre el rumor de que los soldados desobedecerán las órdenes de sus jefes.

La situación en Islandia

Kingston.—Durante una investigación efectuada por la tropa y policía británica en el club sin-féeder de Kingston, han sido detenidos 16 miembros de dicho club.

Londres

Londres.—Telegrafían de Cork al "Morning Post" que los nacionalistas irlandeses han obligado, revolviendo en mano, a bajar del departamento que ocupaban en el tren, en las inmediaciones de Waterfall, a cuatro oficiales del Estado Mayor británico, haciéndolos ir con ellos e ignorándose dónde están.

Crisis en Portugal

Lisboa.—El gobierno presentó su dimisión. El presidente de la República, después de aceptarla, llamó a consulta a los presidentes del Senado y el Congreso y al señor Alvaro Castro, jefe del partido reconstitucionalista.

En los círculos políticos

En los círculos políticos se cree en la posibilidad de la formación de un gobierno de concentración, presidido por Alvaro de Castro.

La derrota de Wrangel

París.—Desde Londres comunican al "Echo de Paris" que en aquella población se considera que los bolcheviki, duenos ahora de la Rusia Meridional, constituyen una seria amenaza sobre el Asia Menor, Persia y la frontera de Polonia. Hasta los comunicados recibidos de Moscú indican claramente que los soviéticos consideran la paz de Riga como una simple tregua, y no les fallarán ciertamente pretextos para romperla a la primera ocasión que se les presente, con muchas probabilidades de hacer frente a los polacos.

Por la parte de Persia y el Afganistán, los bolcheviki mantienen su actitud amenazadora. Los progresos más notables de las hordas bolcheviki en el Asia Menor se han producido en la Transcaucasia, donde se encuentran ayuda-

dos por las fuerzas de Mustafá Kemal.

El almirantazgo británico anunció que el comandante de las fuerzas navales que operan en el mar Negro había recibido orden de mantenerse dentro de la más estricta neutralidad, limitando su acción a la conservación de las funciones normales de policía que le están encargadas.

El "Echo de Paris" dice que es posible que así sea, pero que si los aliados quieren hacer respetar su autoridad en Oriente y hacer ejecutar el tratado de paz, se impone que el primero de los deberes a cumplir por lo que a Turquía se refiere, sea el de impedir que los bolcheviki suministren su esfuerzo a los insurgentes de Anatolia, que intentan propagar por todas partes el desorden y el caos.

COTIZACION

MONEDA	17	18
6 por 100 interior	70 1/2	72 3/8
6 por 100 exterior	60 00	60 00
6 por 100 a fin plazo	60 00	60 00
Amortizable a por 100	94 80	94 00
Amortizable a por 100	87 25	87 75
Banco de España	545 00	547 50
Tabacaleras	292 00	292 00
6 por 100 exterior	68 50	68 50
Francesas	46 60	46 60
Litvize	25 84	26 30
	13 50	137 00
ESTADISTICAS	68 00	68 00
	00 00	69 00
Mis de la Plata	370 00	384 00
Océanos hipotecarias	93 50	93 50
Nueva americana	00 00	00 00
Bonos del Tesoro	100 00	100 00
Marcos	11 40	11 25
Idras	60 00	60 00
Dollars	7 74	7 74
Francesas belgas	60 00	49 75
suizas	000 00	000 00

COMERCIALES

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton:

DE LIVERPOOL 17. Mil trescientas cajas de naranja de Valencia, parte vendida. Valencia.—Las 300s, a 28; las 360s, de 22/6 a 27; las 504s, de 25 a 29. Denia.—Las 300s, de 25/6 a 27; las 360s, de 22 a 25; las 504s, de 24 a 27. Naranjas de Murcia.—Las 300s, de 27/6 a 33; las 360s, de 25 a 29; las 504s, de 27 a 31. Cebollas del vapor "Campeador".—Según: Las 4s, de 17 a 17/6; las 5s, a 22.

Telegramas recibidos por Tomás Winstanley:

DE MANCHESTER 16. Cebolla.—Ofrecidas 12.500 cajas del vapor "Morna". Las 4s, de 17 a 17/6; mayoría, a 17/6; las 5s, de 21 a 22. DE LIVERPOOL 17. Ofrecidas 8.000 medias cajas. Naranja de Murcia: Las 300, de 30 a 31; las 360, de 17 a 28; las 504, de 27 a 30. Idem de Denia: Las 300, de 26 a 29; las 360, de 22 a 25; las 504, de 22 a 27. Buena demanda.

DE NEWCASTLE 16. Llegado vapor "Vega", que vendió el día 23.

DE LONDRES 16. Llegados "Holmen" y "Teresa Taya".

SUCESOS

Niño ahogado

Jugando tres niños en el Cerro de los Frailes, junto a una acequia, uno de ellos, de nueve años, llamado Pedro Juan Rivera Morales, tuvo la desgracia de caer al agua, y aunque los otros dos muchachos corrieron a dar al padre la noticia, y éste acudió precipitadamente, no pudo sino extraer el cadáver de su hijo.

Rateros

La Guardia civil de la calle de Sagunto ha sorprendido a los hermanos Vicente y Rafael Belver Rubio, recogiendo la cosecha de un campo embargado por el juzgado.

Desgracia

TOS

Cosquilleo de la laringe

Tos seca ó húmeda, cosquilleo de la laringe, afonía, ronquera, fetidez de aliento inflamaciones de la boca y garganta.

Sojournación y alivio inmediato.

Pastillas Cañizares

La fórmula más racionalmente científica.

(Cloro-boro-sódicas mentoladas compuestas).

Venta: Droguería de la Luna, G. Contat, farmacias y droguerías, y en la de Cañizares (abierta toda la noche), y laboratorios químico y de esterilización.

CABALLEROS, 68, VALENCIA

Enofosforina SERRA

Reconstituyente rápido y agradable.

Retorna a los convalecientes las fuerzas perdidas y a los agotados la vitalidad.

Pathéfonos

Se componen de todas clases; se compran y se cambian discos.

Calle del Bisbe, núm. 11.

APRENDIZ

Se necesita uno para despacho, de 14 a 15 años.

Pintor Sorolla, 5, principal.

SARNA

Antiséptico Maris, el único que cura sin borrar, 325 Ptas. Sus imitaciones resacas, San Fernando, 84, Conada y Compañía, Abasca y Farmacia.

Vapor

Se desea comprar un vapor de 350 a 400 toneladas brutas para el servicio de conservación de papa y escocón con la máquina a vapor, preferiblemente con la máquina a vapor y escocón a amplia.

Casa

Se vende en la mejor calle del Ensanche de Burjassot, cerca del tranvía propia para veranear e lavadero, con la de ocho dependencias, planta baja y piso asfaltado por escalera interior; galería, terraza con lavadero, cuarto de baño, instalación completa de gas, luz eléctrica y agua fría, con bonito huerto, con más de 30 árboles, con setos de setos, hermoso jardín, con salida de agua para el riego del mismo, y puerta recayente a calle de Burjassot.

SE TRASPASA

una planta baja espaciosa, propia para cualquier clase de tienda, con grandes locales interiores para almacenes y vivienda, situada en sitio céntrico y muy concurrido, Rambla de Mar, núm. 16, (portera del cruce de las plantas).

VELLO, CANAS

Si quiere usted acabar para siempre con el VELLO o las CANAS, pregunte a cualquier clase de tienda, y verá como le dicen que no hay otra casa más que la de la calle de Librería, 8, principal, Rambla de Mar, calle de Ribera, 17, Valencia, tienda de comestibles.

COMPRO

toda clase de revistas ilustradas, semanarios, novelas, periódicos y recortes de papel, a más precio que el que se pague hasta 60 y 75 céntimos kilo. Avisos: Rambla de Mar, calle de Ribera, 17, Valencia, tienda de comestibles.

Señora

extranjera, de excelentes referencias, desea hospedaje completo en caso particular, punto céntrico. Para ofertas, indicando precios, dirigirse al Apartado de Correos 219.

Producto Nacional de Gran Fama Sello japonés GIMEN

ANTINEURALGICO

EL MAS RAPIDO, SEGURO E INOFENSIVO

Preparado en el Laboratorio Farmacéutico del Licenciado y Doctor en Farmacia don Alfredo Jato Doncel, exquímico del Laboratorio Municipal de San Sebastián.-Unico depositario:

VICENTE JIMENO AZNAR, Puertollano.

Muestras gratis a los señores médicos

El Acido Úrico en el organismo, es lo que produce EL REUMATISMO. LA GOTA. LA ARENILLA

Conviene a los artríticos disolver el ácido úrico cuando padecen de dolores, o para evitarlos. El único producto que disuelve en mayor proporción el ácido úrico y que al mismo tiempo es un antiséptico urinario e inofensivo es la PIPERAZINA. — Si se quiere tener la certeza de tomar una buena PIPERAZINA bien preparada bajo la forma granular, que activa su acción ¿por qué dudar? Tomad lo que los Médicos del mundo entero recetan a sus enfermos:

LA PIPERAZINA MIDY

Cada vez que V. tose es un fuerte golpe que administra a su pecho.

Combata V. con armas eficaces racionales y científicas la Tos, Bronquitis, Eupsema, Catarros agudos y Tuberculosis

TÓME BESCIDA

DEPOSITO PARA ESPAÑA THE PENINSULAR Marqués de Buero 10 MADRID.



Lo mejor en neumáticos PARA Auto moto y velo y bandajes macizos está contenido en una sola palabra

DUNLOP

Pedid catálogos y condiciones a la Sociedad española DUNLOP, S. A. MADRID BARCELONA Claudio Coello, 106. Rambla de Cataluña, 78. Telegramas y telefonemas

DUNLOP

Stockistas en todas las provincias. STOCK DE BANDAJES MACIZOS Y PRENSA. Don Luis Basset.—Cirilo Amorós, núm. 92.

Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York, por los magníficos vapores

ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 8 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio fijo para Santiago de Cuba, Cienfuegos, Habana y Nueva York.

Por los novísimos vapores

GUILLEM SONOLA Y POETA AREOLAS dotados de los más modernos adelantos para el transporte de mercancías. Salidas fijas todos los días 21 de cada mes.

Servicio fijo semanal para los puertos del Mediterráneo y Cantábrico.

Salidas todas las viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

Salidas todos los jueves. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo semanal para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón

Salidas todos los sábados, a las 12 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

Salidas fijas todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Líneas para Francia, Inglaterra e Italia

Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, tirso, muelle de Penitente, A. Telé. fono núms. 3.028, 3.255 y 3.068.

MATERIAL ELECTRICO

GUILLERMO E. BARTLE

Teléfono 1. CIRILO AMORÓS, 18. VALENCIA

Lámparas G. E. B. TRADE MARK

DE UN VATIO

De 5 a 50 bujías, pesetas 2

De 100 bujías, pesetas 425.

DE MEDIO VATIO

De 25 bujías. Ptas. 375

De 50 750

De 100 bujías. Ptas. 7

De 200 14

De 400 28

De 800 56

Grandes existencias en MATERIAL ELECTRICO Y LAMPARAS.

FLORES DE ORO PELO RUBIO IGUAL AL ORO



Con el uso de esta maravillosa tintura a base de Manzaniello Oxigenada obtendréis una cabellera sedosa y fuerte. No perjudica y es inofensiva.

De venta en Valencia: Perfumería la Alcazar, Bañal, San Francisco, 4; Bazar Serrano, calle Zaragoza; Perfumería Robillat, plaza Colón, 66; Señores G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado—José Arnau, droguería y perfumería El Aguila, calle San Vicente, 77; perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21; y Sala y Arnau, droguería de San Francisco, Mercado, 75 y 77. Abasca y Compañía, droguería Barco, Mercado, 2 y 4.

VAPORES

Societá Navale de l'Onest de Paris

"Saint Paul" saldrá sobre el 8 de diciembre, para el HAVRE y ROUEN

Consentenario: Andrés Guardiola, Granvia, 63.

Agentes en el Grao: Martí y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

LÍNEA DE VAPORES

Ibars y Compañía

Servicio corriente

CABO TORIÑANA saldrá de este puerto el 19 de actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Admitiendo carga y pasajeros

Consentenarios en Valencia: HUGO DE NOGUERAS, Sorriá, 2, entresuelo, y Grao-Muelle Rodadero (Carro).

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Línea de Buenos Aires

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de diciembre de Barcelona; el 6 de Málaga, y el 8 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Venezuela Colombia

El vapor Manuel Calvo saldrá el 10 de Barcelona; el 11 de VALENCIA; el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana y Colón, donde se transbordará para puertos de Pacífico. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El vapor Buenos Aires

Servicio mensual saldrá el 25 noviembre de Barcelona; de VALENCIA el 28; de Málaga el 28, y de Cádiz el 30, para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Línea de Fernando Pó

El vapor Ciudad de Cádiz saldrá el día 9 de Barcelona; el 10 de VALENCIA, con escalas en Alicante y Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y demás escalas intermedias de la costa Occidental de África y Fernando Pó.

SERVICIOS DEL NORTE

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual; saliendo de Bilbao el 19; de Gijón el 20, y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18, y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea del Brasil Plata

saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro y Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso, desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, lo que ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telégrafos de mar. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Además de los indios de los servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecido dos los expedientes de los y la Haza de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anuncian oportunamente en cada viaje.

Para más informes, dirigirse al agente consiguatorio en Valencia.

M. MANGUANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339

En el Grao, calle de Chapuá, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.048.

Línea de vapores Rob. M. Sloman Jr., de Hamburgo

Servicio regular de vapores para Italia y Hamburgo

LÍNEA A HAMBURGO

Para Hamburgo (directo)

El vapor "Castrop," saldrá el día 20 del corriente.

El vapor "Hamm," saldrá el 25 del actual para Hamburgo (directo).

Acepta carga, con transbordo en Hamburgo, para Bremen, Lubeck, Stettin, Danzig, Königsberg, Opatowitz, Göttingen, Estocolmo, Christiania, Stavanger, Bergen, Trondheim y puertos filandeses, a fletes reducidos.

Para informes en Valencia: don Enrique Behn, Escorial y Genis, 2, entresuelo; en el Grao, señores La Roda Hermanos y caballete núm. 10, teléfono 5.313.

Línea regular de vapores fruteros

¿No mas ganas?

Si queréis volver a tener vuestros cabellos del mismo color que cuando eráis jóvenes usad

«Aceite Oriental»

Esta seguridad absoluta de que cuatro ó cinco gotas diarias darán a vuestros cabellos en pocos días el brillo del Ébano y volverán estos su primitivo color (Rubio, Castaño ó Negro) el estupefacto encanto. No mancha el cutis ni la ropa, es completamente vegetal y es deliciosamente perfumado.

FRANCO, 6 pesetas

De venta en Valencia: Perfumería Leguía, Bajada San Francisco, 4; Bazar Gijón, calle de Zaragoza; Perfumería Rabillat, plaza Colón, 66; Grao, G. Contat y Compañía, droguería, plaza del Mercado.—José Arnau, droguería y perfumería El Aguila, calle de San Vicente, núm. 77; perfumería Buen Tono, Zaragoza, 21; y Sala y Arnau, droguería de San Francisco, Mercado, 75 y 77. Abasca y Compañía, droguería Barco, Mercado, 2 y 4.

Noticias

Los vides de Teruel, de 24 años, leche de tres meses, desea comprar los pedales de la criatura, también hay labradores y de Valencia para criar en sus casas, todas con Buenos Informes, Razón, calle de la Verdúca, 13, bajo, junto a la calle de la Corredera.

Buen embalador

Se necesita para una industria. Dirigirse por escrito a la Administración de este periódico. Ind. el solicitar sin buenas referencias.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:

Valencia

Empresa Valenciana, calle del Pozo

De venta de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol.

Kloson de la calle Alcalá, frente al café de Fernos.

En Barcelona

Kloson Solsona, Rambla del Centro frente a la plaza Real.

En Sevilla

En la Administración de «El Noticiero Sevillano»

En Albacete

Kloson de Mirdido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

DOCTOR ESCUDER

Enfermedades nerviosas y mentales

Atocha, 128, principal

Madrid

En casos urgentes, salire para provincias.